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Ur*m. 6n eltulajdonított* nőmet. Bonni <1.
tartsa meg 6t!“ Csábi tó: ^4, 

L boatuja uram, igaaságos, de — kegyetlen te 
* A nagyerdei gőzfürdő a kazán tisetit^« 

égett jötóbéten hétfőn és kedden zárra leend

— Bekiildetett.) Miután üzletihelyi,^ 
eis meguyitása óta a nagyérdemű közö'n»ée 
Idáiéról oly bitalommal lettem kitüntette 
gy ezen bizalomért s pártfogásért, ez nton 

ótelességetnnek tartom a t. ez. debreczeni kö- 
,ínség előtt őszinte köszönetemet kifejezni, , 
ion Ígéretet teszem egyszersmind, hogy ezen- 
ni is mindent elfogok követőig magamnak ezen 
Maimat feotartliatni és úgy jó minőségű, mint 
uérsékelt áru czikkek által, a t. ez. közöQSg_ 
et kielégiteni iparkodni fogok. Továbbra js 
zletibelyiségemet a nagyérdemű finom tarsa- 
ag becses figyelmébe ajánlom. Egyszersmind 
Iidornására hozom a t. közönségnek, hogy 
zombaton junius hó 7-én Boka Samu és 8-án 
xaz rasarnap Oláh Józsi zenekarai, uj zene­
irabok elöadá-ával fogják a t. közönséget 

iulattatni. Schaffer Andor, kávés.

í — Heti jelentés az ipar állásáról. Alas-
nkint javuló időjárás, mely már a másik szél- 

il-égbe a rekkenö hőségbe kezd átmenni, 
kinte egy csapásra felidézte a iyari Saigont 
i ez által fordulatot idézett elő némely ipar. 
-akra nézve. — Különösen férfiszaboknak s 

[alaposoknak élénk forgalmuk van, bár a 
Megrendelések java része az ünnepek előtti 
lőre esett. — Az építések még mindig lany- 

I in vétetnek foganatba és eíiez képest kő- 
luivesek, ácsok, a-ztnlosok, üvegesek jelenleg 
Lak tatarozás! munkával vannak nagyobb mit­
ekben. — különösen a cserepesek, — elfog­
ulva. A többi iparágaknál a hangulat 
-vre l.invhul. A székesfehérvári kiállítástól

; t jótékony visszahatás nein következett be
különösen luxustárgyakra nézve a vásárlási 

edr teljesen megbecsültnek látszik. A bolt 
|lénv ke/di előre vetni árnyait, s úgy látszik 

1 ipar az első, mely a közeledésével járd 
rjedést leghamarább érzi meg.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

magas aiistocrátia és a t. ez. közön- 
I segítek ajánlom 1850. évben alapított

bútor és díszítményt ielepzemef.
ISécs és Paris

isszeküttrtésben lévén első gyáraival, mindig 
azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes 'fontorzatot

legolcsóbb áron és legújabb minta szerint 
idom- és izlésteijesen előállítani.

Rajzok és fényképekkel kívánatra ingyen
olgáíok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 sz.
Bamberger Frigyes,

(173.) kártpios és díszítő.

160 arany-, ezüst-
és tionz-

|ärem az összes nemzetközi és egyéb 

mezőgazdasági kiállításon.
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A legjobb világítást ad a cs. kir. szak. 
hordozható

biztossági gázlámpák
teljesen füst, szag és veszélymentes, bél és üteg 
nélkül — Világítása alig kerül óránként egí 
krajezárba. Egyedüli raktár

Bass testvérek
üveggyári raktárában,

Becs, II. Pratertrasse,
Nr. 58.

NB. Mindennemű lámpák e,e 
formára átalakíthatok-

Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 111. szám.

Előfizetési árak:
-1?

Helyben és postán küldve
Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eel évre ä „ ügyes szám — „ 6 * 
Előíizetési péuz s miuden közlemény: 
fő-piacz, VECiSüY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreesen-vidéki „fflfietleuiégt párt66 közlönye.
Megjelen hetenkint itezlr: hétfin, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, junius 9.

Hirdetési dij: ^ ’

Öthasábos petitsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért kiilon 

30 kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bói mente tie n ül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

h vissza. . , 1
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Debreczen, jun. 9-én.
((.) A legközelebbi pénteken és 

gombaion beadott szavazatok a mostani 
presbitérium felett Ítéletet mondottak, de 
ezen presbitériumra nem most mondatott, 
és nem csak a város polgársága és la­
kossága mondta ki ítéletét, hanem már 
régebben kimondta önmaga a presbité­
rium akkor, mikor a belrendezési sza­
bály 14 ik §-a értelmében a határozatok 
hozatalaidra 30 tag jelenléte lett volna 
szükséges, s midón több közgyűlésen eny- 
nyien sem jelentek meg, az elnöklő fő 
gondnok indítványára kimondatott, hogy 
a közgyűlés, bármennyi taggal is hatá­
rozat képes.

Bámulatra méltó, hogy hol látszólag 
annyi sok okos ember van, sekinek sem 
jutott eszébe, hogy ezen folytonos meg 
nem jelenésnek, általános viszszahuzó- 
dásnak, mélyebb okának kell lenni, hi­
szen nem volt mindig munka idő, 
mi a polgárok idejét igénybe vette volna, 
és még is folytonosan hiányzott a pol­
gárság zöme a [gyűlésen, elanynyira, 
hogy a 14-ik §. megkellett változtatni ; 
ha bár sejtjük is az okokat, most ezt 
nem czélunk tárgyalni, annyi tény, hogy 
e presbitérium már előzőleg ön maga 
mondta ki maga felett az Ítéletet, és 
daczára ennek, daczára a legközelebbi 
2 napi szavazás eredményének a presbi­
térium némely tagjai minden áron fenn 
akarják magukat még továbbra is tartani.

Előttünk fekszik a leszavazottak 
névsora miuden utczából, ösmerve az 
egyéneket, nagyon kevés különbséggel 
megtudjuk határozni, hogy hány szava­
zott a mostani presbitérium mellett, és hány 
ellene, ajánljak az illetőknek hogy ma­
guk tájékozása végett kissé tanulmányoz­
zák, abból tanulságos következtetést von­
hatnak ■ ott is hiányzik részükre a pol­
gárság, a nagyobb számot ott is a vá­
rosi, egyházi hivatalnokok és tanárok 
teszik, és teremtő Isten! mily csekély­
ség azon szavazat mennyiséghez képest, 
mely ellenök nyilatkozik, és még is meg 
akarnak maradni! Csakugyan igaz, hogy 
nincsen olyan szívós természetű állat, 
mint az ember.

A mostani presbitérium mellett a 
szavazatoknak körülbelől V6-od része nyi­
latkozott, és még is Vs-od szavazattal 
óhajtanák fentartani magukat Vs-od rész 
szavazat ellenében, és mint az eddigi tette­
ikből következtetni lehet, igyekeznek ma­
gukkal elhitetni, hogy egy [több mint 
hat, — és mivel indokolják, hogy az 
ellen szavazatok nem jók, — mert 
részben nyomtatva vannak, részben pe­
dig ha írottak is, az újonnan jelöltek, 
nem az előirt nyomtatott nevek után 
vannak Írva, és indokolásuk támogatá­
sára mernek hivatkozni a belrendezési 
szabály 4-ik §-ra s mit mond ezen 4-ik 
§. ? azt mondja, hogy a kiosztandó 
szavazati ivekre az általuk presbiternek 
óhajtott 180 egyén nevét felírván, az 
így betöltött iveket stb. stb. személye­
sen fogják beadni, már most e §-hoz
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COB ALII.
— Beszélyke. —

Irta: DENGI JÁNOS.
(Vége.)

Az ajtó nyílt, minden szem oda lett irá­
nyozva s belépett . . . Elemér. Első dolga volt 
körülnézni. Nagyon keresett valakit; de hiába 
kereste, Coralie nem volt ott.

A ki hozzá e pillanatban közel áll, egy 
fájdalmas, lemondó sóhajt és e szót hallhatta :

— V égé!
De nem állt közel hozzá senki s igy sza­

badon sóhajthatott. Bement szomorúan a táncz- 
terem mellett levő szobába a férfiak közé, le­
ült s maga elé merengett.

Nem ügyelt senki beszédére; de mikor a 
"eves szóbeszédben nevét is hallá említeni, ön­
kéntelenül is figyelni kezdett . . .
. . — De mondom, hogy ez az Elemér, a
11 Coraliet egy alkalommal meglátta és meg­
érette s a ki aztán le is irta e találkozást. .

adjátok, a melyiket felolvastam nektek . . . 
íréi llizOD-ve:ian Coraliért jött ki . . . Szegény

E szavakra Elemér hirtelen felemelé fe- 
V1 s merőn nézett az előtte szóló szemei közé. 

1 nem bírta kiállani a szokatlan nézést s hogy

ragaszkodva, ki jogosította fel az egy­
háztanácsot arra, hogy a szavazati ivekre ő 
nyomtassa ki a presbiterek nevét, és 
úgy össze szorítva, hogy az üres hely­
re csak nagyon is gyakorlott iró ir­
hát be 180 nevet és ha az a tanács, 
az elfogadott szabály ellenére és an­
nak megrontásával feljogosítva érezte 
magát belenyomatui a szavazó Ívbe sa­
ját becses-tagjainak nevét, nincsen ak­
kor joga a szavazásra jogosítottnak azok 
lehúzásával ugyanazon Ívbe saját jelölt­
jeinek nevét belenyomatni ? hiszen a tör­
vényt legelső sorban azoknak kellene 
megtartani, kik azt hozzák. Egyébiránt a 
lényeghez ez nem tartozik, hanem csak 
az, hogy a szavazó személyesen adta-é 
be szavazatát, s kire szavazott. A kisebb­
ségbe maradtak vonuljanak félre, várva 
mig ismét megnyerik a választók bi­
zalmát.

Mi előre tudtuk, hogy a mostani ta­
nács önfeutartására mindent el fog kö­
vetni, egy hét alatt hordatták el apró- 
donként a szavazási iveket, s ugyanazon 
hét alatt le is kellett szavazni, a szoká­
sos 3 nap helyett 2 nap tűzetett ki a 
szavazásra, s azzal, hogy e két nap is 
a legnagyobb munka időben a vasárnap 
mellőzésével történt, oda mutat, hogy a 
város földmivelő osztályát igyekeztek a 
szavazási urnától leszorítani, és mi 
mindezeknek daczára meg voltunk győ­
ződve, hogy a mostani presbitérium óri­
ási kisebbségben marad, tudtuk, hogy 
mellettük azok sem fognak nyilatkozni, 
kikre számítottak. Hiában ezen tanács fe­
lett már régen maga a tanácsnak nagyobb 
része kimondta az ítéletet.

De feltéve, hogy ezen mostani pres­
bitérium saját maga előtt és a tagok 
egymásnak — az önérzet mellőzésével 
— be is bizonyítják, hogy egy több 
mint hat, — hasznot tesznek ezzel az 
egyháznak? bizonyára nem, maguk a 
tagoknak nagy része vagy szégyenkedve 
tartja helyét, vagy távol tartja magát, 
mig a választó közönség méltán megve­
téssel fordul el tőlük, és az egyház? ki 
tudná megmondani, hogy a folytonos 
erőszakoskodás által ingerelt népet hova 
viszi az elkeseredés ? Legyen átok azo­
kon, kik a politikát a város és egyház 
termeibe legelőször bevitték, s ezáltal a 
visszavonás magvát e város külömben 
békés lakóiba beoltották.

Politikai hírek.
— A képviselöház a tegnapelőtt! ülésen 

mentelmi kérdésekkel foglalkozott. Az eddigi 
szokástól eltérőleg egy párbaj ügyben Rokon- 
czy és Üchtrioz képviselők mentelmi jogát fel­
függesztette a ház. Teieszkynek a nevezett 
képviselők kiadatását ajánló indítványát Helfy 
és Halász Bálint pártolták, Ugrón Ákos, Jókay 
Mór és Szalay Imre pedig ellenezték. A men­
telmi bizottság többi javaslatai észrevétel nél­
kül elfogadtattak. Az ülés végén dr. B ó d o g h 
Albert interpellálta meg a honvédelmi minisz­
tert a Boszniában uralkodó soorbut tárgyában.

— Sándor czár levele uralkodónkhoz. Egy 
gráczi lap azon hirt hozza, hogy az orosz czár 
az utóbbi időben egy levelet intézett uralko-

elsimitsa zavarodását, — a többiek közzé ve- 
gyült ...

Elemér felállt s tánozolni ment s tánezolt 
szilajon, tűzzel, egész odaadással, a mint na­
gyon, de nagyon régen nem . . .

Szilaj és ügyes tánczáért a figyelem csak­
hamar reá lett irányozva, mindenki őt dicsérte, 
róla beszélt és róla suttogott és ő mégis szo­
morú, hangtalan és néma maradt . . .

V.
— Én Gusztáv, Coralie unokatestvére va­

gyok ; önt személyesen is kívántam megismerni 
3 ha megengedi . . .

— Hogyan, hát máskülömben ön ismert 
engem ?

— Hát ki ne ismerné önt ?
Ez a legnagyobb dicséret és jutalom, mi 

a költőt életében érheti s Elemér, ki szintén 
ez osztályba tartozott, nem kis mértékben örült 
e nyilatkozatnak.

Az estély többi részét Gusztáv és Ele­
mér majd mindegyütt töltötték. Elmondá Gusz­
táv, hogy már úgyis annyiszor s olyan sokat 
beszéltek róla, most legalább személyesen is 
megismerik.

— De hát hogyan állítsak én be hozzá­
juk s miért ?

— Mert ismarni akarod őket s mert ők 
is szeretnének már személyesen is ismerni.

— De. . . .
— Semmi de. Reggel 11 érakor beállí­

tunk. —
Elemér megadta magát.

dóukboz, azon alkalomból, hogy felmerült a 
hir , mely szerint a király jelen lesz Berlin­
ben a német császári pár aranylakadalmán. 
Ugyanezen lap értesülése szerint a király fe­
leletül küldött levelében biztosítja a czárt, mily 
nagyra becsüli ő Oroszország ás a czár b a- 
rátságát.

A vérengzés Novibazárban.
Zichy gróf nagykövet bejentette And - 

rássynak, hogy a porta képtelennek jelentette 
ki magát a novi-bazári kerületben a rend fön- 
tartasára.

Az albia-liga kijelentette a kossovóikerü - 
let főnökének, Rtzif pasának, hogy az osztrák- 
magyar hadcsapatok bevonulását nem engedi 
s a bosnyák határon fegyveres tábort állít föl. 
Razif erről értesítette Ozmán Nnri pasát, a ke­
rület katonai főparancsnokát, mire a hat zász­
lóalj rendes katonaságot küldött a bosnyák ha­
tárfelé, de ezen hadcsapatok már Rozaj-nál 
Bjelopoljetól mintegy hat mértföldnyire talál­
koztak a liga egyik csapatával, mire a rendes 
hadcsapatok és amazok között véres összütkö- 
zés, több órai csata támadt s a rendes hadcsa­
patok megveretve visszavonultak.

Ozmán Nuri pasa segítséget kér Konstáu- 
tinápolybdl.

A porta Zikhy előtt kijelentette, hogy 
saját alattvalói ellen ily kürnlmáuyek között 
nem harozolhat s a hatalmikhoz apellál, 
akadályozzák meg a novi-bazári 
okknpáció t.

Ipek, Djakova és Rozaj környékén népes 
fölkelő táborok tanyáznak.

Az összes lakosság fegyverkezik. Az iz - 
gatosság leirhatlan.

Huszonöt év után.
Debreczen, jun. 9.

Emberé a munka. Istené az áldás. Nagyra 
törekvő eszmékkel kezdi meg a pályát, ki a 
siker biztos tudatával lép sorompóba. Magá­
nak a munkásnak cselekvése igaz értékéről 
kell meggyőződve leunie, hogy másokat, sőt 
egész más és müveltlelkü közönséget megnyerni 
képes legyen a munkakedvnek.

A munka becsét sokan ephemer mérleg­
gel itéük, pedig már magában az a vágy, 
mely a munkát óhajtja megbecsülhetlen. Az 
ember szendergő tehetségei között talán leg­
tovább alussza édes álmát a munkavágy.

A kényelemhez szokott gyarlóság köny- 
nyedéu áttekint a létfentartási bajok nehéz­
sége fölött, mig a paizsos szükség vaskos sa­
ruival a ház küszöbére nem hág, mig a csa­
ládi jólét során a kényszerűség fojtó száma át 
nem dühöng, a munkakedv ingerei, mint alvó 
csirák rendesen rejtve maradnak.

Gyakran nem vélt szomorú csapások, mint 
a miskolezi s újabban a szegedi árvíz, a leg­
boldogabb családok anyagi jólétét törik össze. 
Sokszor az erő képviselője mint az álom a 
halálban eltűnik, a védtelen család szoronga­
tott helyzete iszonyú, hanem ha annak idején 
a megmaradt s család fentartóvá kényszerült 
anya oly szerencsés helyzetben növekedhetik, 
hogy az önálló munka útja előtte megjelölve 
volt, az árvízből mentő deszkákon bizonynyal 
első gondolata leend: ezt tudva, ehez fogok, 
ezen munka biztosítja jövőmet. S ha úgy cse­
lekszik miként gondolá roncsolt csaladhajojára 
ismét föltehet! a remény horgonyát az élet 
jólét vitorláját, mely a szeretet szellőjétől da­
gasztva végre csendes kikötőre talál.

Hölgyeink között ma már sok féle ága

Mikor az ember szerelmes, mindenre rá­
áll, még az imádott meglátogatására is.............

VI.
Szakadt a hó amúgy isten igazába, a mi 

kis gyalogút volt, azt is betakarta.
Az utközepén két be beburkolt alak lu- 

biozkolt előre a bokán felül érő hóban, utána 
egy sereg holló csapat, fúvó és vond instru­
mentumokkal.

Hová igyekeztek, mi czéljuk volt?

— Itt vagyunk, — mondá egy hang. — 
Jerünk a verandára, te ülj le a kavosszékbe, 
ti álljatok ide és húzzátok. . .

Minden úgy történt, a mint a hang kí­
vánta.

A befüggönyözőtt ablak alatt édes dalok 
zendültek meg s hangra keltettek két szivet a 
szerelem, rejtélyes, bűvös hangján sokáig, na­
gyon sokáig.

A kirosszéken ülő alak mozdulatlan volt, 
mint a szobor, vagy mint ama fehéroszlopok 
a tágnyilásu, hallottcsöndes verendan. E pilla­
natban talán sóhajai sem voltak, vagy ha vol­
tak is, beleolvadtak a zene bűbájos melódiá­
jába; vagy talán átömlöttek a zengő hangok­
ba, oda lopózkodtak a kis angyal füléhez és 
súgtak bele csodás, soha nem hallott, tündér­
meséket, melyeket hallott, de meg nem értett. 
Hogy is érthetett volna! Hiszen fogalma sem 
volt arról, miféle sóhajok azok s kitől ered­
nek ! . . .

van a létfentartásnak a szükségelleni küzdés­
nek; némelyek a kényelem puha vánkosán 
várakoznak a sült galamb után, mely talán pil­
lanatra enyhet szolgáltat a szenvedély tanta­
lus! szórajának csak azért szomjasabbak le­
gyenek : mások remegve futkosnak a szeren­
cse színes pillangója után, minden szárnyait 
ujjaik közt képzelik, szomorúan ábrándulnak ki, 
hogy a mit hajhásztak csak múló álomkép s 
tünde szivárvány vala; mások végre s ezek a 
leggyakorlatiabb elmék, a komoly foglalkozás 
útját választják részint a vigasz, részint a lét- 
fentartás eszközéül.

A két első csoport a társadalmi élet, a 
napi életszokás a közerkölcsiség alapján na­
gyon kevéssé vehető számba, mert terhére van 
előbb önmagának, azután a társadalomnak. A 
ki a munka becsét felfogta s azt saját és övéi 
javára kamatoztatni helyesen tudja, annak nö- 
veltetése körül nem támadtak hiányok, nem 
mulasztások.

Hogy hazánk hölgyei a muakakedvet s 
munka képességet minél alaposabban elsajá­
títsák, nem egy két év törekvése volt ahos 
szükséges, nevezetesen a házi ipar egyik leg­
fontosabb ága a nőruhaszabás, mely annyi fé­
le kiadástól, annyi hasztalan kidobott költség­
től menti föl azt, ki annak titkaiba be van 
avatva nem öt—hat év biztos gyümölcse, ha­
nem ki Magyarországban ezzel, mint önálló 
mütudattal foglalkozott Gusztrinyi Sándor, — 
most éppen 25 éve hangoztatta legelsőben a 
magyar hölgyek előtt: Magyar hölgyek mun­
kára! S az általa 25 év alatt folytonosan fej­
lesztett s tökélyesitett házi iparág, ma oly 
széles elterjedésnek örvend, hogy kevés vala­
mire való család van, mely ne tudna segíteni 
az ő elvei szerint készülő női öltöny baján.

Magyarország népesebb városainak: Bu­
dapest, Szeged különösen Debreczennek szép- 
lelkű és müveit hölgy koszorúja bizonnyal ke­
gyelettel emlékezik a kezdet nehézségeire s 
kegyelettel azon kitartó, ernyedetlen szorga­
lomra, melyet a munkaébresztés nehéz gondjai 
zött Gusztrinyi Sándor azon időben különösen, 
de az évek folyamában fokozatosan fejlesztett.

Huszonöt éves évfordulója most annak, 
hogy Gusztrinyi a müveit hölgyközönséget, 
legközelebb érdeklő háziiparral, a szabászat­
tal megismertette. Hány család örül azóta jó­
létnek az e téren megtakarított jelentékeny ki 
nem adás által ? Hány segély s gyámolnélkül 
maradott hölgy nyert e képesitveny birtoka 
mellett biztos jövedelemforrást? Hány köny- 
nyelmüségre hajló nő vetette lábát, mint biz­
tos támpontba a nőruha-szabászat kenyérkere- 
setnyujtó foglalkozásába ?

Hogy a család jóléte, a gyámtalan éle­
lemforrása, az erkölcsi élet tiszta öröme meg­
nyílt, sokan köszönhetik a folytonos munka 
terén immár őszbe csavarodott Gusztrinyi Sán­
dornak.

Most, midőn ez év tavasza végén, vándor 
pályája szokott ideje szerint városunkba érke­
zik, emlékezzünk meg 25 éves pályafutásáról. 
Emlékezzünk meg Amerikában s Európa leg­
tekintélyesebb városaiban szerzett ismereteiről, 
mélyek bizonyára a divatos, de alap- és terv- 
nélküli chablontanitással nemcsak hogy verse­
nyeznek, hanem azt, mint nem is képzőt, sőt 
mint elmeszegényeségre utalót felülmúlják g 
kényelmesen lenézik.

A vándor művész huszonöt éves munkás­
ság! jubilleumát, azzal ünnepelje meg Debre- 
ezen város tanulni vágyó hölgyközönsége, hogy 
minél több szabászati-kört alakítson, az idő s 
a tények fontossága folytán, e téren veterán 
művésznek a szellemi nyereményért most is, 
mint máskor, anyagi támogatást biztosítson !

— BUDAPESTI HtREK. A fővárosi lap­
szerkesztők köszönőiratot intéztek a párisi „Fi­
garó“ szerkesztőségéhez, ennek Szeged ügyé­
ben kifejtett buzgalmáért. — A Kálvin-téren 
diszszökőkutat szándékoznak felállítani. — A

Már világosodni kezdett s az alakok még 
mindig mozdulatlanul álltak, a zene pedig pi­
henés nélkül szólt.

Oh ez nagyon gyönyörű és boldog reg­
gel volt 1

Mit álmodtak oda benn s mit gondoltak 
ide künn ?

Ki tudná azt megmondani ? Boldogok 
voltak mind a ketten, de oly nagyon különbö­
zött a két szív boldogsága!

VII.

Mikor másnap délelőtt a 11-et ütötte, 
Elemér Gusztávval már az oszlopos verándán 
s pár pillanat múlva Carolie előtt állott.

Mit keresett ott? Miért ment oda? Ki­
nek van joga a szerelmes szívtől ilyeneket kér­
dezni? Ott volt, előtte állott s most színről- 
szinre látta és megismerte őt.

Képzelni lehet, hogy nem sokat tudott 
beszélni. Mikor az ember szive csordultig tele 
van, nem képes a beszédre ; hallgatag ilyenkor 
a lélek, mint a tó s mély, miként a tenger­
szem. Nézte és bámulta álmainak tündér ké­
pét. Talán önmagának, saját szemeinek se hitt. 
Nem is csoda, hiszen az ember álma oly rit­
kán valósul meg s oly ritkán szebb a való, 
mint az álom volt 1

Pedig ez nem volt álom. Az a sugár ter­
met, a tagjaira boruló fekete ruhával, rózsa 
szia szalaggal és csokorral, fekete fehér köves 
piczi fülönfüggővel, a kebléhez simuld kis ke­
reszttel, gyűrűs jobbkézzel csakugyan Coralie

Duna naponként szedi az áldozatokat. Közelebb 
is egy elegánsul öltözött hölgy ugrott bele. — 
Rablók támadtak meg egy Soroksár felé ha­
ladó kocsit s a rajtaülőket kirabolták. — Bor­
zasztó szerencsétlenség. Az üllői-ut hajme­
resztő jelenet színhelye volt. Ugyanis egy te­
herrel rakott szekér, egy Kutschera Róza nevű 
4 éves leányt elgázolt. — A kocsikereke a kis 
leány nyakán ment keresztül s fejét a szó szo­
ros értelmében elvágta a testtől. A kocsist le­
tartóztatták.

Külföldi dolgok.
— A panamai földnyelv átmetszése. A

mait hó folyamán Párisban nemzetközi kon­
gresszus gyűlt egybe a tengerközi (inter-oceane) 
csatorna tervezetei megbeszélésére. A nagyszerű 
terv abban áll, hogy az atlanti oczean a csen­
des oezeánnal egy panamai földnyelven átnyú­
ló csatorna által'összeköttessék. E terv meg­
valósítása egy milliárdba kerülend.

— Solóviev merénylő perében a szentpé­
tervári legfőbb bíróság a következő ítéletet 
hozta : Solowiew bűnösnek mondatik ki abban 
hogy bűnös társulathoz tartozott, mely az Orosz­
országban fennálló állami rendet erőszakosan 
felforgatni akarja, és april 16-án reggel Szent- 
pétervárott a császár életére törve több revol­
verlövést intézett ő felsége ellen. A törvény­
szék ezért elhatározta, hogy Solowiew Sándort 
megfosztja minden rendi jogaitól és kötél ál­
tali halálra ítéli.

— Az északsarki átjáró fölfedezésére ki­
indult svéd expediczió vezetője levelet intézett 
az irkutsi orosz kormányhoz, melyben írja, 
hogy az expediczió emberei egészségesek, de 
a hajó befagyott a jég közé.

— A bolgár nemzeti bankot — mint Szó­
fiából jelentik — tegnapelőtt ünnepélyesen 
megnyitották. Dondukov herczeg az Összes hi­
vatalnokokkal jelen volt ez ünnepélyen. A bank 
alaptőkéje 1 millió forint. Igazgatója egy fran- 
czia, ki azelőtt orosz szolgálatban állt.

— Francziaországból a napokban indult 
el egy hajó Ausztráliába, mely a sydneyi vi­
lágkiállításra vitt czikkeket. Amerikából köze­
lebbről három ilyen hajó ment Ausztráliába.

— Muszka állapotok. Dorpatban a múlt 
hó végén a diákok és boltos-segédek harezba 
elegyedtek. Valóságos állati marakodás támadt 
kvetük, a mi reggeltől éjfélig tartott. Két ta­
nuló meghalt, vagy tizenöt iialalosan megse­
besült és számtalanon kisebb-nagyobb sérülé­
seket szenvedtek. A törvényes vizsgálat azon­
nal megindult s a lakosság nagy részét már 
be is fogták.

— VIDÉKI HÍREK. — Nagy-Kikindán egy 
ember kntya-hárapás következtében vizisz- 
szonyba esett, és iszonyú kínok közt kimúlt. 
Meggyilkolt szerzetes. X „Kelet“ írja, hogy a
kökösi hid mellett a brassó-kézdivásárhelyi or­
szágúton a napokban egy szerzetes holttestét 
találtak meg. A pap gyilkosságnak esett áldo­
zatul, de még eddig nem akadtak a tettesek 
nyomára. A hazafias Temesvár. Egy temesvári 
lap Írja, hogy az aradi színtársulat, miután Két­
szer egymásután nem tarthatott előadást közőü- 
zönség hiányából, elhatározta, hogy éjjel, zaj­
talanul elhagyja Temesvárt. Jellemző vonás. 
Villám a nyáj közt. A legutóbbi szegedi ziva­
tar alkalmával az ötmösi puszta sióién egy ju­
hász mintegy 4—500 darab birkát legeltetett. 
Az erős dörgés és villámlásra ösztöaszerüíeg 
összebújt nyáj közé lecsapott a villám és 49 
darabot törölt ki az élők sorából. A légnyomás 
a juhászt is földre terítetté s ez egy negyed­
óráig önkivüli állapotban feküdt.

— Országos kertészeti társulat. A szé­
kesfehérvári gazdasági kongressns tartama alatt 
jun. 4-én délután egy előértekezlet volt egy 
országos kertészeti társulat megalakítása érde-

volt; valóban álmaiban tündér királynője ült 
előtte.,

És ő nézte is és mohón szívta be lei­
kébe a bűbájos tünemény varázsát, mint a szá­
razságtól megrepedezett föld a hűsítő es5 
gyöngyöket; úgy képzelte, hogy a mosolygó 
ajkakon e két nyíló rózsabimbón, a nap gyé­
mánt fénye reszket s minden rezzenésre a hete­
dik ég nyílik meg.

Ki Ítéli el, ha nem tudott szóhoz jutni 
s néma imádattal csügött a mennyei alakon.

Mikor aztán az illat elkábitotta, a fény 
megvakitotta, szemébe beletekintett, kezét 
megszorította, kitántorgott s 6 néhány szó leb- 
bent el ajkain:

— Coraliem! téged senkisem fog többé 
igy szeretni!

De Coralie már nem hallotta e szavakat.
A szán előállott, Elemér felült, s még 

egy pillanatot vetvén az ablakra s a mögötte 
álló bűbájos Coraliera, kisiklottak az udvar­
ról. —

Mit éreztek ekkor, mit éreznek most, ta­
lálkoznak-e valaha? . . . Kitudja, kitudja!

A csillagászok azt mondják, hogy, ha két 
rokon csillag van az égövön, milliárd mért­
földre bár, de mégis találkozniok kell.

De mikor, s nem hull-e le addig az egyik 
csillag, mint egy kiégett meteor az üres sem­
miségbe.

Kitudja, kitudja ? !
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kében. Az elére elkészített alapszabályok, az 
előértekezleten felolvastatván s azon a szüksé­
ges módositványok megtétetvén, az értekezlet 
az országos kertészeti társulatot az alapszabá­
lyok jóváhagyása esetére megalakulunk nyil­
vánítja. Az alapszabályoknak jóváhagyás végetti 
felterjesztésével, azoknak a jóváhagyás után 
való kinyomatásával s azzal kapcsolatban az 
aláírások gyűjtésének megindításával és min­
den ezzel kapcsolatos tendókkel Lukácsi Sán­
dor s Kodolányi Antal bízattak meg.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Báró Kaás Ivor, ország­

gyűlési képviselő s a „Pesti Napló“ munkatársa 
a mai napon városunkban időzvén, meglátogatta 
Debreczennek nevezetesebb helyeit; többek 
közt a főiskolai phisikai szertárt, s a könyv­
tárt, melyekről igen elismerőleg nyilatkozott. 
A báró ur a mai délutáni vonattal egy hosszabb 
körutat teendő, elutazott városunból.

* Műkedvelői előadás volt szombaton este 
színházunkban a Frőbel gyermekkert javára, 
mely a bizottság fáradozásainak elismeréséül 
legyen mondva, igen szépen sikerült. A nagy 
gyermek képlet: Májusi ünnepély Salentin 
után igen csinosan volt összeállítva s nagytet­
szést nyert. Bogdáni Vanda asszony ez este 
háromszor énekelt s bebizonyitá, hogy sokkal 
jobb concert énekesnő, mint színésznő. Énekelt 
egy pár magyar dalt is, a mit már hallottunk 
tőle, a sevillai borbély előadásakor. A zongo­
rán előadott darabok zajos tetszést arattak. A 
„Chasseé-Croisé“ czimü franczia vígjáték igen 
elevenen ment. Dragota Csorba Tekla úrnő az 
özvegy szerepében teljes elegantiával játszott ; 
Telegdv Szeréna k. a. (Eliz) kedves, szere­
tetreméltó leányka volt, ki csinos szerepében 
nemcsak kedves jelenség volt, de igazán jól is 
oldta meg feladatát. Pallay G-izella k. a. a 
szobalány szerepében sok élénkséget fejtett ki. 
Jablonczay Kálmán ur helyes felfogással ját­
szott, s megérdemelte a tapsot. Lestyán Ká­
roly ur is kielégített, noha nem elég biztosan 
mozgott. A szereplők sok koszorút és csokrot 
kaptak. Közönség igen szép számmal volt.

* Az önk. tűzoltók tegnap tartott juniálisa 
kitünően sikerült, bár nem volt valami népes. 
A kedélyes mulatságnak a reggel vetett véget.

* Lótenyésztés jutalomdijosztás lesz az 
idén is, mint minden évben városunkban. Deb- 
reczeni és hajdumegyei tenyésztők állíthatnak 
ki lovakat, csikókat stb. A kormány 80 drb. 
aranyat engedélyezett kiosztatni. A kiosztás 
jun. 30-án d. e. lesz a nagyerdőn, a fürdőkáz 
előtt.

* Szép tett. Stiber János helybeli czipész 
iparos, ki közbizalom folytán a most tartott II. 
országos iparos gyűlésen a czipész ipartársula- 
tott képviselte, a társulat által részére felaján­
lott úti költséget fel nem vette, hanem azt egy 
a társulat kebelében létesítendő beteg segélyző 
pénztár alapjául letette. Midőn fenti társulat 
áz önzetlen alapitónak jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavaz, nem mulaszthatta el e követésre 
méltó példát a nyilvánosság elé hozni.

* Nemtelen támadás. A „Kecskemét“ ez.

lap nem rég egy újdonságot közölt, melyben 
állt, hogy a kecskeméti nép babonásabb része 
egy bizonyos napra a világ végét várja, annyi­
val inkább, mivel P a r r a g h Gábor ottani 
gymn. tanár is állította, ki mellesleg mondva, 
nagy népszerűségnek örvend. Ez pedig nem 
volt igaz természetesen, a nevezett lap is ez 
ostoba hir terjesztőit inegróvta. Mi történik ? 
Valamelyik főváro i lap a „K.“ ezen hírét át­
veszi, azon hozzáadással, hogy P. Gr. — meg­
őrült. Ezen semminemű alappal nem bíró, meg­
botránkoztató hir aztán bejárta a sajtó nagy 
részét. Most a kecskeméti főgymn. tanárkar 
nyilatkozik, megróván a hazug hirt terjesztő 
lapok könyelmüségét. A „K.“ szerkesztője is 
nyilatkozik, hogy P. G. ily jövendöléseket 
nem szökött tenni, és hogy lapja közleményét 
az illető lapok félremagyarázták. — Ilyen kö­
vetkezményei lettek egy ostoba, ezélzatosan 
roszakaratu nagyításnak.

* Petőfi Összes költeményei német for­
dításának kiadására készül Aigner Lajos. A 
vállalat kisebb füzetekben fog megjelenni kö­
rülbelő! 25 füzetben, egy-egv illusztráczióral, 
e egy füzet ára 30 krajezár lesz. A kiadd az 
eddigi fordítások javát egyesítve, szolgáltatja 
át a német közönségnek Petőfit; azonkívül 
újabb fordítások eszközlésére olyanokat kért 
föl, kik eddig is jó sikerrel ismertették Pe­
tőfit német nyelven. Az első füzet már legkö- 
zesebb meg fog jelenni.

* A „Nemzeti Hírlap“ ez. a fővárosban 
megjelenő politikai napilap e hó végével meg­
szűnik. Előfizetői a „Hon“-nal fognak kárpótol­
tatni.

* Értesítés. Egy a közjegyzői, teendők­
ben kellő gyakorlottsággal biró, jő irásu, jó­
zan életű, jó bizonyítványokkal ellátott magá­
nos ember kerestetik egy vidéki körjegyzőség­
hez ; bővebb utasítást ád e lapok szerkesztő­
sége. _

* Roppant égiháboru dühöngött múlt 
szombat mintegy két órahoszáig Kistelet s a 
szegedi felső tanyák területén. A villám az 
esővel majdnem záporként hullott; egy percz- 
ben 4—5 csapott le; a dörgés és csattogás 
szakadatlan s fülsiketítő volt. Mint a Szeg. Hir. 
Írja, az emberek rémülten hulltak térdre a há­
zakban és imádkoztak a haragvó istenhez ; az 
állatok a jászlaik mellett megvonnlva ugráltak 
s kapálóztak. A természet nagyszerű kitörése 
mintha a végítéletet hirdette volna. A pusztán 
igen sok fát hasított szét a villám. Kisteleken 
három házba ütött be, az egyik közülök porrá 
égett, egy másikban pedig ember életet oltott 
ki. Egy anya két kis gyermekével feküdt az 
ágyban, az egyiket, a melyik a fal felől fe­
küdt, az arra futott villám agyonsujtotta-

* Furcsa gondolkozás. Egy katona kö 
zelebb Nagy-Kátára levelet irt apjának, és 
azt lepecsételve a postára akart vinni, azon­
ban meglátván valaki, kérdezte tőle hogy mi­
ért nincs a levélen czim ? Mire a jámbor ka­
tona a tiszta, czim nélküli levélre azt jegyezte 
meg, hogy „minek Írna arra apja nevét, hiszen 
úgy is tudja apja, ha megkapja, hogy azt ő
küldi.“

* Az ezüstgombos mándli. Jól felnőtt már 
la legény, bomlott a lány utánna, az apja el is

határozta, hogy megházasitja; el is indultak 
lányt keresni, találtak s megkérték. Nem volt 
a fin ellen kifogás személyére nézve semmi, 
de nem volt a „mándlin“ ezüstgomb; ezt ki 
is fejezték előtte. Ő aztán szabadkozott, hogy 
ne kívánják, hiszen nem szükséges az a há­
zassághoz. De végre is ki lett mondva az Íté­
let, a mely azt tartalmazta, hogy „a ki lányt 
akar, legyen a mándliján ezüstgomb.“ A mi 
fiatal emberünk elment máshova szerencsét ke­
resni, talált is ; a leány pedig most is várja az 
ezüstgombos mándlis vőlegényt.

* Elemi csapások. A pünkösd-vasárnapi 
nagy zivatarnak egy emberélet is esett áldo­
zatul. Szatmári egy a vasút felé igyekvő asz- 
szonyt, a villám agyousujtott Óváriban pedig 
egy házba csapott, azt meggyujtotta és a ház­
zal a mellette volt csűr is leégett. Darán Papp 
József birtokos csűrébe ütött le, minek kö­
vetkeztében a meggynladt fedélzet alatt nagy- 
menynyiségü busa és tengeri odaégett, s csak 
a tengeri egyrészét sikerült a sárba huzva 
megmenteni.

* A tulipánok kedvéért. Zsolnay Vilmos 
pécsi és Fischer tatai kőedény-gyártók a szé­
kesfehérvári kiálitáson töb fazekastól tálakat, 
korsókat és csntorákot vásároltak, melyeket iz- 
lézes magyar tulipán-diszitményeik miatt után­
zásra méltóknak találtak.

* M posta kertben egy kis törpe zöld
papagály elrepült — a megtaláló szíves­
kedjék e lap szerkesztőségénél 5 frt jutalom 
biztosítása mellett átszolgáitatni.

* A színészek örök ifjúsága. Általában 
a művészet nem nagyon nyújtja meg a színé­
szek éveit. Már lffiand panaszkodott ezelőtt 
vagy száz esztendővel, hogy a színészeket min­
den mosoly egy lépéssell közelebb hozza a 
sírhoz és a jó kedv kora halálba kerül. Mind- 
ezáltal találunk dicséretes kivételeket is. Noel 
János párisi színész például 1829. jáuuár 13- 
án 118 éves korában halálozott el. Mikor száz 
tavasz volt a háta mögött, még egész ifui erő­
vel mozgott a színpadon. Kilenczvenkét éven 
át szolgálta Tháliát. 2700 szerepben 28.000- 
szer lépett föl, szinleg 1040-szer halt meg 
130-szor volt király, 920-szor volt becsületes 
ember és 23.500-szor hunezut gazember.

* Vállalkozó szellem. A jelen évben Ausz­
trália fővárosában, Sidueyben rendezendő vi­
lágkiállításra M tgyarországból mindössze há­
rom kiállító küldött tárgyakat. E három vál­
lalkozó egyike Mayer Samu aradi borkeres­
kedő, a ki az aradi hegyalja borait az ötö­
dik viilágrész lakóival is meg akarja ismer­
tetni. —

* A biblia egy angol lap szerint 150 mil­
lió példányban van elterjedve.

* Boldog ország. Közelebb Gr. Gr. bara- 
csi 550 holdból álló birtoka, melynek adó 
utáni becsértéke 180 ezer frt volt, 49 ezer 
írton vétetett meg.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy a nagyméitóságu kéreskedelini miniszté­
riumnak 13048 számú rendelete értelmében az 
1 fitos ezüst pénzek tekintet nélkül az összeg­
re úgy az utalványzások, mint bármely más 
befizetéseknél a postahivatalok által elfogadtat­
nak, és viszont a felek sem tehetnek kifogást,

ha i kifizetéseknél a postahivataloktól esőst 
pénzt kapnak Debreczen 1879 junius 8-án, »
magyar postahivatal főnöke Mayer.

* Egy Óriási sonka vonja magára a szé­
kesfehérvári kiállításon a látogatók figyelmét. 
Mikor kiállították, 34 kilogrammot nyomott, 
most azonban kiszáradt, de még igy is 17 ki­
logramm a súlya.

— Beküldetett. Évek óta szenvedvén egy 
— a bal szemem mellett levő kis dió nagy­
ságú — gümő kinövés miatt, több rendbeli or­
voslás eredménytelen volt, mig nem a napok­
ban Dr. Sárossy László ur kitűnő szakérte­
lemmel és sikerrel eszközölt operatiója folytán 
a gümő kimetszése által teljesen megszabadított 
ezen kellemetlen s fájdalmas kinövéstől, úgy 
hogy semmi utó hatása nincs s egészen jól 
érzem magam: nem mulaszthatom el ennél 
fogva nevezett orvos urnák e helyen is legna­
gyobb köszönetemet és hálámat nyilvánitani s 
őt szenvedő ember barátaim figyelmébe a leg­
melegebben ajánlani. Debreczen 1879. junius 
7. Aszalay Sándor.

lyen a monda szerint á porosz-franezia háborn 
idején táviratokat továbbítottak a levegőbe emel- 
kedett. Mikor l3/t mértfőid magasra ért, , 
léghajó gömbje szétpattant, s a csónak villám. 
sebességgel hullott alá, de nem egyenes, ha­
nem czik-czak vonalban. L Estrange szeren­
csére egy féra esett, s az ágakon fönakadt 
Az ezernyi néptőmeg nagy örömére egy ki, 
ijedtségen kívül semmi baja sem_ történt.

— Ez már rendjel. Viktoria angol 
királynő a betegápoldnők részére uj, Katalin- 
órdemrendet alapított, melynek tulajdonosai bi­
zonyos előnyökben részesülnek. A estmins- 
ter-kórházban legutóbbi szerdán fényes gyüle­
kezet jelenlétében díszítettek föl három kipró­
bált betegápolónőt.

1879.

Különfélék.
— Francziaország államjövedelme 

ez év első negyedében 8 millióval több volt, 
mint a múlt év ugyan ezen szakába.

— A bécsi postalopáshoz. An­
nak idején említettük volt, hogy egy bécsi pos­
takocsin néhány hét előtt nagyobb tolvajlás 
követtetek el, melynek tettesét sehogy sem 
tudták kipuhatolni. — Mint Béesbél jelentik, 
végre sikerült a tolvajt kézrekeriteni. Nem 
más ez mint Gritschan postakocsis, ki a tett 
elkövetésének idején nem volt szolgálatban. A 
gyanút azzal vonta magára, hogy utóbbi idő­
ben igen bőven költött. Az éjjel elfogták ; a 
lakásán megejtett motdzás azt eredményezte 
hogy a postazacskdk és 1000 forint hián az 
az egész hiányzó összeg megkerült. — A tol­
vaj kedvese, kit gyanú terhel, szintén elfo­
gatott.

— A nap világának terjedését meg­
vizsgálandó, az angol (londoni) tudományos aka­
démia egy bizottságot nevezett ki, s e meg­
figyelés czélja az, hogy egyúttal tanulmányozza 
a bizottság a világosság gyorsaságának mérvét 
is. Ugyan-e czélra az amerikai tengerészeti 
társulat is közreműködik, s uj experimentáló 
eszközt állított fel New-Yorkban,

— Daciára a szigorú rendőri fel­
ügyeletnek Oroszországban két röpirat jelent 
meg nyomtatásban. Egyiknek czirne : „Négy 
fivér története“, s az európai szociálisták álta­
lános ismertetését tartalmazza. A másik : „Fur­
csa szervezet“ czimen már nagyobb munka, s 
az iparosok oltani életét, helyzetét, szenvedé­
seit, stb. festi. E munka fogságbán Íratott, 
néhány ezer használatára. Fő elve a könyv­
nek: „boszuállás !“

— Fönn a légben. Ausztráliában, 
Melbourneban husvét hétfőjén a franczia L’ 
Estrange majd szerencsétlenül járt. Egy nyil­
vános kertben „Aurora“ nevű léghajóján, me-

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, junius 7-én.
A lefolyt héten a terményüzlet hangulata 

változó volt és pedig amennyiben a hét elején 
az ünnepek alatt beérkezett szállítmányok égj. 
szerre bocsátattak áruba: 6—10 kr. olcsóbb 
árakat kellett elfogadni, másnapra azonban újra 
felemelkedett, mig a hét végén határozottan 
csendesebb és kisebb lett a kereslet. Az őszi 
búzára nézva is a javuló termés! hírekre ai 
az árak lejebb szálltak, és ma őszi búza frt. 
9.90—95 kr.

A mai itteni elérhető árak következők tol­
nának :

Tiszavidéki piros bnza 76 ko. frt. 9.60— 
80, 77 ko. frt. 9.95—10.10, 78 ko. frt. 10.20 
—35, 79/80 ko. frt. 10.45—55. Bánáti bnza 
75 ko. frt. 8.80—9, 76 ko. frt. 9.20—35, 77 
ko. frt. 9.50—70, 78 ko. frt. 9.85—10.10. Pest­
vidéki búza 76 ko frt. 9.20—35, 77 ko. frt 
9.50—70, 78 ka. frt. 9.80—90, 79/80 ko. frt. 
10—10.30. Rozs frt. 6.40—60. Zab frt. 5.40— 
80. Kukoricza frt. 5.10—25. Takarmány! árpa 
frt. 5.30—60, maláta árpa frt. 5.75—6.25.

Liszt: A lisztüzletben csupán a barnaszá­
mokban van folytonos élénkség, mig finom és 
középszámok kivált kivitelre jelentékenyen csök­
kentek értékükben. Korpafajok jó keresletnek 
örvendenek és drágább árakon fizettetnek.

— Van szerencsém a t. ez. közönséget 
értasiteni, miszerint ügyvédi irodámat miklós- 
utoza 1906 sz. a. (özv. Csáthóné házába) tet­
tem át.

Dr. Ozory István.

— BiztOS és SOlid mellékkeresetet sze­
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min­
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden­
dők Láng Lipót hirdetések felvételi irodá­
jához, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. M. 
betűk alatt. (139)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

BEKE
DEEEECZENBE1T

Bazár és piacz-utcza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt :

NŐI PIPERE RAKTÁRUNKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául :

Eil és sitlIemeMI
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj czikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tártunk nagyválasztékban:
Női és gyermek díszített kalapokat....................... 1.50-től — 20 — írtig
Napernyőket............................................................ 110 „ — 15 — „
Női uyakkendöket................................................... 75„— 5 __  „
Külföldi váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés czikket és több e szakmába vágó rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét;

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-től feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyakkendő s több e szakmába vágó férfi czikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü:
FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.

Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak 
75 krajezár.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk
teljes tisztelettel

Rochlitz és Beke.

Grand Hotel National
Béca, Taborstrasse 13.

Ezen kedvező helyen fekvő, jó hírnevű, 
és a kor kívánalmainak teljesen megfelelő 
szálloda ajánlja szobáit, valamint készleteit a 
legolcsóbb árban.

IT. 7N£.
bérlő.

(171.)

Gummi és Ualhólyag.
Legbiztosabb elővigyázati készülékek, va­

lódi franczia minőségűek, tnczatja 1 írttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

(párisi szivacsok) tnczatja 2 frt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gummi-áruk 
ügynöksége :

A'ex. Mosé Bécs I. Köilnerhofgasse Nr. 4.
(45)

.A.zon körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruharak­
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő —kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL
kiállított

KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT
is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat ÓS min­
den idénynek megfelelöleg

egy öltözék ÍO Írttól 30 frtlg
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondoin lesz arra, hogy az ilymddon felszerelt raktáramban

GSI3>TOS SZl-A-B-A-S S LEaiOBB MUNKÁVAL

kiállított öltözékkel a j ó i z 1 és n e k és j u t á n y o s e á g n a k is megfelelöleg 
szolgáljak. Ez ókból nem kímélek faradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-rnha a kiállítást illetőleg éppen Olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni __ úgy szárai-
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szolgája

Siedlák Jósssf,

Párisi világkiállítás 1§9§.
Mr 2 arany érem gőzmozdonyok és cséplőgépekért, diszokmány úti mozgonyokért és több más díjjal “m

MARSHALL SONS & COMP. LMTD.
eaZdasági erépsryároso^ OAI2TSBOSTTOHT (Anguában) BUDAPEST, ra-u*

. Tisztelettel meghívják raktáruknak, u. m.:
GŐZMOZDONYAIK, nagyobb tüzszekrénynyel, szabadalmazott Expansiv-Eicanterrel, előmalezitővel nihnl.lm««» i x. -1x1 i , ,
CSÉPLŐGÉPEIK elkészítő müvei és az eddigi minden tekintetben célszerűnek bizonyait s általiban kitűnőnek elismert üszögtlszUtó-készMékklí k”^

Marshall Sons et Comp. Emid.
a fc cz- köl5nsé»et ™‘el5bbi megrendelésre felkéri, hogy a közelgő cséplési idényre, minden kívánságnak pontosán megfelelhessenek

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bórmentve.

szám.

(162.)

Előfil
Helybe« i

Egy ,'V I Hl írt.| 
Eél ívre ü „ 
Előfizeti pé 
fo-pimx, ^ ECS|

kesetőségbe

Előtizfj
telegdi k. 
károly kön
szerkesxtőséguél

(P.) Tisza
jobban a minisztej 
az a mi egyházi F 
tanácsosi falóczáhd 
kimagyarázni azol 
lapunk tegnapi ssf 
a beadott szavaztj 
az utczai bizottsá 
den connumerálásj 

Hát azt szí 
semmisem uj a nj 
csei bebizonyított! 
dás többé nem táj 
itt olyan történt, 

Nagyon megl 
Jenők beadott lőj 
tehát valamit kitd 
hessenek. Belekap 
a polgárság közd 
miután az egyház 
uére a szavazó 
adattak ki — jel] 
ivekre.

Erre azt moi 
elnöke — mert 
Jen — hogy miij 
utasításból látható 
azó, tehát a nyc 
azt elfeledték, 
között jogilag sei 
ha azt az illető, 
akaratával meg eg 

Azt is méltó 
maga az egyházi 
mondja, miszerint 
Üres iveket tart 
mégis az az iv sí 
nem volt. Jó eló'i 
tatva egy csomó 
tán a polgárság 
matott.

Azt mondják! 
megkönnyítse a 
pen, csak tartsul 
nem lehet, hát 
is ügy könnyít i 

Vagy a tör 
csak a magos k 

De meg a l 
gon ttttetik el 
mondják : Írassa 
tiek tartanánk, ] 
volna. Hát ha fel 
ezer választónak 
Íratják le ha sza 

De ne vegy 
kérdjük, ki bízta 
Ságokat azzal, hí 
tok érvényessége 
nak, hol vették i 
1600 választót n 

I jogaiktól, honnan 
/hogy daczoljanak 
i 8ket oly eklatáns 

Hogy mily 
I a jogra és igazai 
] felhoznunk, miszc 

vazatszedő bizo!

A

Az uj n|

Kiadó tulajdonos; JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyom,,,« Tiezei Dániel «rtei kS„y™yon,dijitan.

■ Neu
Bulwer I

I már akár
I raüzálni,
I ««ni. Nei
I Dús máp
j ,jj« ki n 
J lrt>i, mert 
I ««érni;
I «él Írni 1
I H* két ti
j k4bb álli,

A Vüj 1
1 Á ki mái
j denfóle h 
Is°rozná n 
j toég nem 
IJa idejét
I nemzedék
I‘deje már 
lfog majd 
I szidja a 1 
Ijtien, ha 
I1* a léte
|dom mine 

toagát, he 
Bzedi eme 
a01arra, n


